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I.

A SZÜNETI TANULMÁNY UTAK.

Most, hogy a vákáczió rohamlépésekben köze­
ledik felénk és a folyó iskolai évnek is nem sokára 
vége lesz, szinte magától támad a kérdés, hogyan 
töltsük el a szünet idejét, hogy a 10 havi szorgos 
munka fáradalmait kipihenjük, nemesen szórakoz­
zunk, új testi és szellemi erőt gyüjtsünk a követke­
ző iskolai évre, ismereteinket íelujitsuk, ki bővítsük, 
azokat a tudomány újabb vívmányaival gyarapitsulc. 
Mert ki vonná kétségbe, hogy munka után édes a 
nyugalom, hogy a szellemi élet felüditésére a szóra­
kozás okvetlenül szükséges, hogy a tanítással fog­
lalkozóknak szellemi erejüket fejleszteni, szellemi tő­
kéjűket folyton növelniük kell, mert a szellem tovább­
képzésének terén nincs megállás; ott a szünetelés 
már visszaesés ; ki c téren nem emelkedik, az sülyed. 
Bizonyosan ezen örökigazság lebegett nagytudomá- 
nyú vallás- és közoktatásügyi miniszterünk lelki 
szemei előtt is, midőn a folyó évi szünetre a pótló 
tanfolyamok egész sorozatát rendelte el.
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Azt hiszem, mindannyiunk előtt ismeretes, hogy 
miniszterünk ez iskolai év szünetében'bőven ellátja 
kurzusokkal az ország tanítóit. Lesznek részint pót-, 
részint továbbképző tanfolyamaik a közép- és polgár- 
iskolái tanároknak, az elemi nép- és ipariskolai 
tanítóknak.

És valljuk be, hogy a miniszternek említett 
intézkedése igen helyes volt, hogy ismereteink kie­
gészítésére, bővítésére szükség van, bár nem annyi­
ra az elméletiek gyarapítására, mert képző intézeteink 
újabban bő utravalóval látják el az ifjú paedagoku- 
sokat, hanem gyakorlati ismeretekre, tapasztalásra, 
szemlélet utján szerzendő tudásra van nagy szükség.

Tétlen pihenéssel, semmittevéssel, nem is tölti 
ma már valamire való tanitó a szünetet. Az állás 
természetéből folyik ez. Mivel mindannyinak akad 
valami szórakoztató foglalkozása, a szünet napjai 
nem csak múlnak, de repülnek. Látjuk napjainkban 
az uj életre kelő egyesületeket, a mint kerületük 
egyik-másik nagy városában összegyűjtik tagjaikat, 
egy-két napig hasznos vitát folytatnak szakkérdések­
ben, azután vonat-, hajó- vagy kocsira kapva befut­
nak egy-egy nagyobb vidéket és mint hadvezérek 
mennek, látnak, győznek. Ezután pedig kis csopor­
tokra oszolva, némelyek egészen magányosan, meg­
szállnak valamely tanulmányozásra alkalmas és ér­
dekes pontot és ott szaktudományuk gyarapítására 
szentelnek néhány napot. És ez a fontos, ez a fő. 
A tanítói kirándulásokra czélozok e sorokban, a 
minőket utóbbi időben az egyes tanítóegyesületek 
mind sűrűbben rendeznek, a milyent 1900. évben
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az országos középiskolai tanáregyesület Temesvárott 
és a délmagyarországi tan it óegylet Nagy-Becskereken 
rendezett, midőn az előbbi az Al-Dunára az utóbbi 
pedig Fiúméba rándult ki és a milyennek Ígérkezik 
most az országos polgári iskolai egyesület f. évi Bras­
sóban tartandó közgyűlésével kapcsolatos 10 nap­
ra tervezett kirándulása.

Részemről az ily kirándulásokat igen haszno­
saknak tartom és kívánatosnak, hogy minden isko­
lai egyesület közgyűlését ily hasznos kirándulással 
kösse össze. Ezek közelebb hozzák a kartársakat 
egymáshoz, kellemes és nemes szórakozást nyújtanak, 
tanulságos eszmecserének kutforrásai, nemzetiségi vi­
dékeken az állameszme javára szolgá’nak, de, — a mi 
fő — nagyon szélesítik a résztvevők szellemi látókö­
rét és a mellett, hogy lehetővé teszik kevés költség­
gel édes hazánk egyes tájait megismerni, nagyban 
növelik föld,- nép- és természetrajzi ismereteinket, 
lelkünket költői, művészeti lelkesedésre hangolják.

Hasznát látják a tanulmányi kirándulásoknak az 
iskolák gyűjteményei, mert alig akad tanító, a ki 
útjáról intézete számára valami tanítási szempontból 
értékes dolgot ne hozna.

Maga, a magyar haza szép fővárosa, Budapest, 
oly rohamosan fejlődik, annak sokféle iskolái, mű­
vészeti es emberbaráti intézetei, gyárai és ipartele­
pei, építkezése, szabályozási művei, a tanítás újab­
ban feltalált eszközei és azok használást módja oly 
sok hasznos látnivalót nyújtanak, hogy minden oly 
tanítónak, ki a haladó kortól elmaradni nem akar, 
legalább minden harmadik évben föl kell Budapestet
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keresnie és ott 10-12 napon át a főváros újabb in­
tézményeit megtekinteni, azokat tanulmányozni.

És bármily iskolánál működő paedagogusnak az 
elemi népiskolai tanítótól föl az egyetem tanáráig, 
bármi legyen tanítási köre, szaktárgya rendkívül 
hasznos, a tanulmányi kirándulás. Még az utolsó 
falusi iskolában működő tanítónak is például a föld­
rajz tanítása körében helyes és tiszta fogalmat kell 
nyújtania a barlangról, a bányák- és gyárakról, s.t.b., 
a nép életmódja-, foglalkozása- és viseletéről s.t.b, e 
tárgy tanításánál lelkesen kell beszélnie a növendé­
keknek hazánk egyes tájainak szépségeiről, hogy 
azok úgy megszeressék az arany kalászos rónát, a 
hasznos ásványokkal telt bérezés felföldet, miszerint 
soha életükben kivándorlásra ne is gondoljanak ; he­
lyes fogalmat kell adni a természetrajz tanításánál 
az állatok-, növények- és ásványokról, a nyelvet ta­
nítva a többi közt a tájbeszédről is. De hát festhe­
ti-e az igaz színnel a bányát, barlangot, ki ilyent 
még maga sem látott; a gyárakban előfordu­
ló munkát, az ott tapasztalható sürgést-forgást, ki 
még nem fordult meg gyárban; hogyan ismerteti 
az az állat-, növény- és ásványország termékeit, 
a ki azokat a természetben maga sem ismeri és 
hogyan beszél az a nyelv szépségeiről, a táj szók­
ról, kinek nem volt még alkalma hazánk legalább 
néhány vidékén ellesni a nép ajkáról az élőszót.

Csakhogy azon tanítónak, ki hasznos, a taní­
tásban is felhasználandó ismeretek szerzése czéljából 
tesz tanulmányozó kirándulásokat, nem elég valamely
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vidéket vasúton vagy hajón sebesen átfutni, hanem 
azt hosszabb ideig tartó tanulmány tárgyává kell tenni.

De vájjon tehetnek-e a tanítók ily tanulmány 
utakat, midőn azt tapasztaljuk, hogy közölök számo­
sán oly jövedelemmel is alig bírnak, melyből tisztessé­
gesen megélni is nehéz, gyermekeiket taníttatni pedig 
igazi feladat.

Szerény véleményein szerint még igen szűk 
anyagi körülményeik közt is tehetnek, ha aj a ma­
gas kormány utazásukban vasúti kedvezményben 
részesíti, b) ha ingyen vagy nagyon jutányos szál­
lással látja el.

1. Adjon a miniszter, ha a tanító valamely bá­
nya-, terményekben gazdag-, vagy természeti ritka­
ságokban bővelkedő vidék megismerésére czélszerü- 
en összeállított tanulmányút! tervet mutat be, 15-20 
napra terjedő vasúti kedvezményt, vagy legalább oly 
XIV. zónabeli vasúti jegyet, melylyel az utat három­
szor meg lehet szakítani. Méltán remélhetjük e ké­
relem teljesítését, mert látjuk, hogy a gyakorlati 
dolgok iránt kiváló értékkel biró miniszterünk a kü­
lönböző iskolák növendékeinek tanulmányutját ked­
vezményes áru jegyeken kívül még pénzadomány­
nyal is támogatja. Nagyon hasznosaknak tartom az 
ifjúság testületi kirándulásait és szeretném, ha azok 
minél nagyobb arányokat öltenének. Hiszen jótéko­
nyan hatnak az ifjúság kedélyére, tágítják látókörét, 
fejlesztik testi és lelki erőit. De mennyivel fontosab­
bak a tan férfiak komoly tanulmányozás czéljából 
tett szüneti utazásai. Ha a miniszter ezreket vett föl 
költségvetésében a szüneti pót- és továbbképző tan­



folyamok tartására, akkor remélnünk leket, de sőt 
remélnünk kell, hogy a hasonló czélt szolgáló ta- 
nulmányutakra az említettem csekély vasúti kedvez­
ményt készséggel ki fogja eszközölni. Hiszen ez a 
legnagyobb valószínűség szerint nem is kerülne az 
államnak pénzébe, mert a mi elmegy a vámon 
megtérül a réven. Négy on föltehető, hogy a meg­
szaporodott utasok száma befogja hozni azon ösz- 
szeget, az államnak, mely eddig a magasabb dijak 
mellett a csekélyebb számú utazók után befolyt.

2. Nyissa meg a miniszter a nagy szünetben 
tanulmány útra siető tanítóknak az iskolák interná- 
tusait. A mi manapság az utazást költségessé, a 
szerény anyagi viszonyok közt élő tanítóra nézve 
gyakran lehetetlenné teszi, az a szállók drágasága. 
Nagy a száma azoknak, kik csak e miatt nem tel­
jesíthetik leikök azon forró vágyát, hogy utazás ál­
tal gyarapítsák ismereteiket Ha a miniszter és álta­
lában az iskolák íönhatóságai ily czélból rendelke­
zésre bocsátják az internátusokat, egyszerre el van 
hárítva minden gát a tanulmányi kirándulások htjá­
ból. De még ha egészen ingyen nem engedik is át 
az intézetek internátusaikat, rendelkezésre bocsájt- 
halják azt csekélyre szabott díjért, például napi 40 
fillérért, melynek felét a tulajdonos intézet az ágy 
nemű tisztántartására fordítaná, másik felét a gon­
dozó szolgának a tisztogatásért jutalmul adná. És 
ma már annyi benlakásos intézet van az országban, 
a haza minden részében, hogy ezeket igénybe véve, 
megismerkedhetünk édes hazánk minden tanulmányo­
zásra anyagot nyújtó, megtekintésre érdemes tájékával.
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Budapesten a Foren űz József tanitókháza, a budai 
paedagogium, a tanitónőképzők internálusái igen al­
kalmasak egész sereg tanító befogadására. Az ország 
különböző részeiben az állami tanító- és tanítónő-, 
az óvó- és óvónőképzők, az ál'ami, községi és fele­
kezeti középiskolák közlakásra berendezett helyi­
ségei lennének igénybe vehetők.

Az országos Kárpát-egyesület csak a saját ma­
ga elé tűzött czélt mozdítaná elő, ha turistaházait 
mélyen leszállított áron adná a tanulmány utón lé­
vő tanítóknak. Minden ily kirándulás után akad 
néhány tanító, kik vidékük lapjában leírják úti él­
ményeiket, ismertetik a beutazott vidéket és magasz­
talva annak szépségeit, sokakban vágyat ébreszte­
nek annak megtekintésére.

Az iskolai egyesületek nyári közgyűlései csak 
akkor lesznek a gyakorlati tanulmányozás igazi kin­
cses bányáivá, midőn a gyűlések befejezése után, 
az azokon résztvett paedagogusok rajokba oszolva, 
némelyek egészen magányosan, ellepik hazánk ta­
nulmányozásra legalkalmasabb vidékeit s mint a 
méhek a mézet, gyűjtik a hasznos ismereteket. Oly 
gyakorlati értékkel biró kurzusok lennének ezek, 
melyek nagyon megérnék és kifizetnék azon nagyon 
csekély összegű kedvezményt, melyet ingyenes laká­
sokban és vasúti mérsékeltárú jegyekben kapnának 
és valóban méltóan egészítenék ki az állam által 
rendezett pót- és továbbképző tanfolyamokon nyújtott 
elméleti tudományt az életben oly nagybecsű gya­
korlati ismeretekkel.

Ha az észmét a megyei és országos iskolai
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egyesületek sajátjukká teszik, mozgalmat indítanak 
ez ügyben, az ige rövid időn testté válik, mi hogy 
úgy legyen, melegen óhajtom.

Katona Sándor.



II.

Iskolai felügyelet.

A) Az 1901\902-ik évben.
A nagyméltóságú magy. kit*, vallás- és közok­

tatásügyi Minisztérium föle] ügyeleti jogát Gr äff Ni- 
káz kir. tanfelügyelő ur által gyakorolja. 

Segédtanfelügyelő : Dr. Dudás Gyula.
A tanfelügyelőség székhelye : Zombor.
A közvetlen felügyeletet a polg. közs. iskola­

szék gyakorolja, melynek :
a) Elnöksége:

(választóit tagok)

ifj. Tóth József, birtokos, elnök ;
Herczeg Ede, magánzó, alelnök ;
Popovits György, közs. I. biró, gondnok.
Schőbel Gyula, jegyző.

b) Hivatalból tagjai:
Márton Mátyás, prépost, róni. lcath. lelkész : 
Gregorovits Velimir, gör. kel. lelkész ;
Dr. Rosenberg Ede, rabbi;
Dégay Kálmán, polg. iskolai igazgató.

11



c) Választoti tagjai t
Csuka Sándor, közs. mérnök; 
Huszágh István, „ jegyző ;
Dr. Király Sándor, ügyvéd; 
Laczkovits Károly, közs. jegyző ; 
Losoncz János, pénztáros ;
Nagy János, gazdálkodó;
Szilágyi Antal, kereskedő; 
Tripolszky József, gyógyszerész ; 
Vinczer Ferencz, iparos; 
Weiszberger Ignátz, birtokos.
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III.

TANÍTÓ-TESTÜLET.

Dégay Kálmán, igazgató, tanította a II. III. 
és IV. osztályban a számtant heti 7 órán, a IV. 
osztályban a mértani heti 2 órán, ugyanott a ter­
mészettant heti 3 órán és mind a négy osztálynak 
a tornát heti 2 órán, összesen heti 14 órán. — A 
szám -és mértani, továbbá a természettani és tor­
nai taneszközöknek óre volt. — Képesítése meny- 
nyiségtan -természettudományi és tornatanári. — Ta­
nít általában 14 év óta, iskolánknál 9 éve.

Katona Sándor, a IV. osztály főnöke, tanítot­
ta a II. II!. és IV. osztályban a német nyelvet heti 
7 órán, a földrajzot mind a négy osztályban heti 8 
órán, a történelmet a III. osztályban heti 2 órán 
és a szépírást az I. és II. osztályban heti 2 órán, 
összesen heti 19 órán. — A földrajz -történelmi és 
szépirási taneszközöknek, továbbá a tanári könyv­
tárnak őre volt. — Képesítése van a nyelvtudomá­
nyi körből és tornából. — Tanít általában 31 év ó- 
tá, iskolánknál 8 év óta.
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Kocsis Samu, a III. osztály főnöke, tanította a 
magyar nyelvet mind a négy osztályban, összesen 
heti 17 órán. — Tanít általában 14 év óta, isko­
lánknál 9 éve. — Képesítése nyelv- történettudo­
mány és tornatanári.

Laczkó János, a II. osztály főnöke, tanította 
az I. osztályban a számtant heti 3 órán, a mértani 
heti 2 órán és a mértani rajzot heti 2 órán. Az I.
II. és III. osztályban a természetrajzot heti 9 órán 
és a történelmet a IV. osztályban heti 3 órán, ösz- 
szesen heti 19 órán. — A természetrajzi taneszkö­
zöknek őre volt. Képesítése van a földrajz-tör­
ténelmi körből és okleveles gyorsírászati tanár. — 
Tanít általában 23 év óta, iskolánknál 3 éve.

Szappanos Béla, az I. osztály főnöke, tanította a 
mértani a II. és III. osztályban heti 4 órán, a sza­
badkézi rajzot mind a négy ossztályban heti 10 ó- 
rán, a mértani rajzot a II. III. és IV. osztályban 
heti 7 órán és a III osztályban a szépírást heti 1 
órán, összesen heti 22 órán. — O volt a szabadké­
zi és mértani rajztaneszközöknek az őre, ifjúsági 
könyvtár nők és értekezlet! jegyző. — Képesítése 
rajztanári. - Tanít általában és iskolánknál 4 év óta.

Keck Béla, róm. lcath. kántor, az ének tanítá­
sát vállalta el díjmentesen. Tanította mind a négy 
osztályban heti 2 órán.

A hitoktatást részben az illetékes felekezetek 
lelkészei, részben az illetékes egyházi hatóságok 
megbízása folytán Dégay Kálmán és Szappanos Béla 
tanárok végezték.

A róm. kath. tanulók hitoktatását tiszt. Kozák
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József, róm. kath. segédlelkész teljesítette heti 4 órán.
A gör. kel. vall. tanulókat főriszt. Gregorovits 

Véli mir oktatta a hittanban, heti 2 órán.
Az ev. ref. vall. tanulók hitoktatását Szappanos 

Béla tanár teljesítette heti 2 órán
Az ág. ev. vall. tanuló hitoktatását Dégay Kál­

mán teljesítette heti 2 órán.
Az izraelita Vall. tanulókat Dr, Rosenberg 

Ede, rabbi oktatta hittanban heti 4 órán.
Az itt felsorolt és szorosan vett hivatalos elfog­

laltságon kívül, a testület minden tagja társadalmi 
téren is bőven kivette a maga munkarészét.

Az intézet szolgai teendőit Schőbel György is­
kolaszolga végezte hűségesen.



ív.
Érdemjegyek és egyébb rövidítések magyarázata.

A) Érdemjegyek:

1) Erkölcsi magaviseletben :

1 annyi mint dicséretes,
v » jé)2

3
4
5

2
3
4
5

1
2
3
4
5

„ „ tűrhető,
„ „ szabálytalan,
„ „ rossz.

2) Szorgalomban:
annyi mint kitartó,

,, „ kellő,
„ „ változó,
„ „ hanyatló,
„ „ csekély.

3) Tanulá.sbeU előhaXaddsban'■

annyi mint kitűnő,
» y> jeles,
y> n jó)
„ „ elégséges,
„ „ elégtelen.
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4.) Dolgozatok külalakjában:

1 annyi mint csinos,
2 „ tiszta,
8 w v rendes,
4 n tűrhető.
5 „ rendetlen

B) Egyébb rövidítések:
róm. kath. annyi 
gör. kel.
ev. ref. 
ág. h. ev, 
izr
fm.
O. i. u. 
J. v. b.
J. r.
K. j. r.
P. s. r.

í >
•n

n

n

mint: római katholikus ;
» görög keleti;

,, evángélikus református ;
,, ágostai hitvallású evangélikus; 
„ izraelita;
,, felmentetett;
,, osztály ismétlésre utasittatik;
„ javító vizsgálatra bocsáttatik;
,, jutalomban részesült;
,, kettős jutalomban részesült;
„ pénzsegélyben részesült.



V. TANÖLÁSBEL!

I. o s z
Osztályfőnök

A tanuló neve és vallása

10

ir>

20

Ács Béla, ev. ref.
Ádám Gyű a, izr.
Ádárn László, izr.
Bakai Albert, róni. kath.
Bakálity Mihály, gör. kel.
Báli Károly, róm. kath.
Bata Fábián, róni. kath.
Bata Sándor, róm. kath.
Becker Márton, róm. kath.
Bernáth András, róm kath. P. s. r. 
Bodó József, róm. kath.
Cservenitz Ernő, róm. kath.
Csuka Ernő, róm. kath 
Deutsch Ernő, izr.
Deutsch István, izr.
Deutsch Jenő, izr.
Engel János, izr.
Fehér László, róm kath.
Fuchs Miklós, róm. kath.
Grimm János, róm kath.
Jozanov Zsívó, gör. kel.
Király Aurél, róm kath 
Laczkó István, róm. kath.
Mach Lajos, róm. kath.
Muhi István, róm. kath 
Mundloch Ede, róm. kath.
Ökrös Gyula, róm. kath. 
Rosenberg Samu, izr.
Schlézinger Mátyás, izr.
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4 4 4 3 3
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4 4 ő r> 5
6 5 5 o 5
3 1 4 2 3 2
3 ! 5 4 4 3
H 4 4* 1 3 3
f) i 4 4 ! 3 3
4 4 3 4 4
4 2 4 3 3
4 2 2 3 1 3
3 4 3 4 3

1 1 2 1 : <>
ki m av

: 3 2 3 3 3
4 4 4 3 3

í ^ 4 4 1 3 3
4 1 f) 5 : 4 5
4 4 4 4 4
4 4 2 3 2

; 2 3 3 2 ! 3
! 2 4 3 3 3
1 2 3 4 3 4
S 4 í 5 1 5 5 5
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Mulasztott

órái na k
számából

igazolt 1 iga“lt

3 2 3 3 2 2 3 2 1 2
||

21 f. 0. !.
3 3 3 3 2 2 3 3 3 3 25 — í. 0. I.
2 2 4 3 2 2 ! 3 2 1 3 25 — f. 0 1.
2 2 1 2 2 1 ! 3 2 1 2 2 — f. 0. 1

4 3 3 2 3 ! 2 8 3 5 58 1 j v b.
2 2 3 2 2 3 3 2 !3 2I 8 — f. 0. 1.
4 4 3 3 3 3 ! 3 3 3 4 — — föl.
5 J f 4 4 3 3 2 3 1 2 3 i 2 51 — — j. v. b.
5 5 3 4 2 3|1 4 3 3 5 13 — 0. u
2 3 3 4 2 4 fm 4 1 3 19 f. 0 1.
3 4 4 4 3 4 3 4 3 5 24 — j v. b.
3 3 4 4 3 3 3 3 2 3 23 — f. 0 1.
3 3 2 3 2 1 2 3 3 5 91 — j. v. b.
4- 3 4 4 3 1 3 3 3 4 (51 — f. 0 1
3 3 4 3! 3 4 3 3 2 3 131 1 . f. 0 1.
3 3 4 4 s: 4 4 3 2 3 23 — 1. 0. 1.
3 3 3 4 21 2 2 3 2 3 25 — f. 0. 1.
> 1 3 3 2; 4 2 3 1 2 — — f. 0. 1.
r[ ' ad t 19 02 áp ril 2- án !
* 3 2 3 21 4 0 3 1 2 13 — f. 0. 1.

3 3 2 2 4 2 4 3 3! 54 4 föl.
5 3 4 4 3 1 2 4 2 3 4 — f. 0. l.
) 5 4 4 3; 4 2 4 2 5 1 — 0. i. u.

4 4 4 31 3 2 4 2 4 — — f. 0. 1.
) 3 2 2 2 ' 4 3 3 1 2 — — ( 0. 1.
5 3 3 3 3 2 4 2 3 — — f. 0. 1.
; 3 3 3 2 4 3 3 3 3 2 — í. 0. 1.

3 4 4 2| 1 í 2 3 2 3 i 21 — f 0. 1.
, - 4 4 4 2 1 4' 3 4 3 51 33 — 0. i. u.



30

35

40

43

A tanuló neve és vallása

Scköbel Imre, rém kath. 
Szabó Sándor, róm kath. 
Tandari Pál, róm. kath. 
Topser Ottó, ág. ev.
Tóth János, róm. kath. 
Vadász József, róm. kath 
Vajda János, róm. kath. 
Váradi Lukács róm. kath. 
Vincer Géza, róm. kath 
Vörös György, róm. kath. 
Weisz Géza, izr.
Zsiday István, ev. ref. 
Zsoldos János, róm. kath 
Kálnai Jenő, izr.
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m e n e tele

Mulasztott
óráinak

számából

igazolt nem
igazolt

Megjegyzések

3 3 3 3 2 2

1

4 3 3
1 1 1 2 2 3 3 2 2 — 1
3 3 8 3 4 3 4 2 3 — 1
2 1 1 2 2 3 2 2 2 — 1
3 2 3 2 3 3 3 3 5 — —

2 3 3 ! 2 4 3 4 2 3 7 —

2 3 3 2 4 3 4 2 2 — --

4 4 4 3 4 2 4 2 3 4 —

3 3 4 2 3 O 3 2 3 — —

3 3 3 2 2 3 3 2 4 5 —

3 4 4 2 3 3 3 2 3 35 —

4 4 4 3 2 3 4 3 5 3 —

3 4 2 2 4 2 4 2 4 — 4
5 3 3 3 3 2 4 2 5 7 —
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Osztályfőnök:

A tanulók neve és vallása

il

Ádám Dezső, izr. 2 2 V 1 3
Ádára Imre, izr. 2 2 1 2 3
Blauhorn József, izr. 2 2 1 1 2
Deutsch Vilmos, izr. 4 4 4 4 4

5 Filipp Mátyás, róm. kath. 4 5 3 5 3
Fried Aladár, izr. 2 i 2 2 ; 1 I 3
Karácsonyi József róm. kath. P. s. r. 2 31 2 ! 2 2
Király Béla, róm. kath. ki m ar
Körmötzi Albert, róm. kath. P. s. r. 1 2 : 4 3 3 3

10 Leitz Károly, róm. kath. ki m ar
Majtenszki Adolf, izr. 4 5 3 8 I *
Malier Imre, izr. 3 3 2 3 3
Nemes István, izr 1 1 1 2 l
Popovits Pál, gör. kel. 2 1 4 3 4 3

15 Sörös Kálmán, róm kath. 3 4: 4 j 4

'XV ^
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4Laczkú János.
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Mulasztott
óráinak
számából

“ I neinigazolt j igazolt

Megjegyzések

2
1
1 1 1 4 2 1

!
2 2 2 2 31 í o. 1 j. r.

2 2 3 4 2 2 2 2 2 2 32 — f. o. 1.
1 1 4 2 o 2 2 3 2 2 46 — f. o. 1. j r.
3 4 3 4 2 4 3 3 3 4 41 — f o 1.
3 i 4 1 4 O 4 2 4 2 5 21 — j- V. b.
1 | 2 3 2 1 8j 2 2 2 2 54 — í. o. 1.
1 2 3 1 2 3 t>♦> 3 2 2 7 — f o. k

ad t 19 01 ok t 8. án
2 2 1 2 I 3 3 3 3 2 3 — — f. o. 1.

ad t 19 02 ap ril1 2 án
4 4 3 4 3 1 3 4 4 5 32 — j. V. b.
4 2 4 3 2 1 2 3 1 3 44 — f. o. 1.
1 1 1 2 2 2 2 1 1 1 39 — f. o. 1. j. r.
4 3 3 4 3 2 2 4 I 2 3 44 — f. o. 1.
4 4 3 4 2 1 2 2 3 2 3 18 — f. o. 1.
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Bieber Zoltán, róm. kath. 2 i 5 4 8
í

1 3
Fehér Gábor, róm. kath. 3 2 2 3 3
Fehér Sándor, róm. kath. 2 4 2 2 2
Fried Emil, izr. 4 4 3 3 3

5 Gombos Antal, róm. kath. ' 3 4 4 3 3
Mészáros Ignáez, róm. kath. 1 4 2 2 2
Novák András, róm. kath. P. s r. ■1 4 1 3 2 2
Ogrin Szevér, gör. kath. 1 3 ! 1 1 1
Reiz Ferencz, róm. kath. I 1 2 1 1 3

10 Schlezinger Gyula, izr. I 3 3 2 4 3
Schuller József, izr. 3 4 í 3 3 3
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Kocsis Samu

Mulasztott
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számából

Igazolt

Megjegyzései

3 4 4 4 4 1 3 2 3 3 ! 5 j v. b
3 4 4 3 4 i 3 4 2 3 2 3 1 fi f. o. I.
8 3 3 1 2 2 4 2 3 2 o 1 _ f o. 1
3 4 3 4 4 3 3 1 2 3 2 8 32 — f o. 1.
4 4 3 4 4 3 3 1 3 3; 4 5 — f. o. 1.
2 3 1 3 2 4 1 2 3 2 1 3 — . _ f. o 1.
3 3 3 1 2 3 3 2 3 2 1 3! 13 -- - f. o 1.
4 4 2 2 3 2 3 , 2 3 1 2 32 — f o. 1.
1 2 1 1 2 1 3 2 1 2 2 4 _ f. o. !. j. r.
3 4 3 3 3 2 3 2 3 2 ; 3 39 f o. 1.
3 3 3 3 4 3 3 2 3 2 3 34 — f. o. 1.

• V,
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Ádám Béla, izr. 2 3 3 3 2
Bata Sándor, róm. kath. 2 4 3 3 3
Blaszmann Henrik, róm. kaik. 1 i 3 1 3 3
Borsos András, róm. kath. 2 4 3 3 3

5 Dömők Ferencz, róm. kath. 1 3 1 2 2
Fried Mór, izr. 3 4 2 3 3
Győri Mór, izr. ! 3 3 3 ! 3 3
Kassovitz Jenő, izr. 1 2 4 4 1 4 3
Kiss Ernő, róm. kath. j 2 4 4 3 3

10 Kolárics György, gör. kel. 2 4 4 4 4
Kráhl Mihály, izr 3 4 3 3 3
Mányi János, róm kath. P. s. r, 1 2 1 1 1
Muhi András, róm. kath. 1 4 3 1 3 2
Nagy Sándor, róm. kath. ki i m ar

15 Ne Ties Béla, izr. 2 3 í 3 j 2 2
Oroszi János, róm kath. P. j. r. 1 1 1 1 1
Pánczél Imre, róm. kath. 1 4 3 3 2
Rosenfeld Jenő, izr. 2 3 : 2 2 2
Sőregi István, róm. kath P. s. r. 1 3 Ö 2 2

20 Vinczer Zoltán, róm. kath. 2 j 4 4 3 3
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j Mulasztott
1 óráinak

számából

1 *Sazolt igazolt

Megjegyzések

2 3 3 2 2 2 2 : 2

j
1 1 2 29 f. o. 1.

4? I 2 2 1 2 3 2 2 2 3 35 f o. 1.2 2 1 1 ! 3 2 2 2 1 ! 2 — f. o. 1.
3 1 1 2 1 ; 3 2 1 2 2 : 3 — _ 1 f. o. 1.
2 2 2 1 ! 2 1 í 1 3 2 ; 2 — — f. o. 1. j. r.
o *! 3 ! 3 3 2 2 3 2 3 29 --- 1 f o. 1.
3 2 2 : 2 1 1 ! 2 3 2 3 46 _ r. o. 1.
3 2 2 í 4 4 ! 2 1 3 v 3 37 f o. 1.
4 4! 4 4 4 2 1 2 2 4 3 1 í. o. L
4 4 4 4 4 fm 2 4 3 4 59 f. o 1.
3 3 3 3 4 2 1 3 2 3 29 i. o. 1.
3 2 1 2 3 1 1 3 1 2 _ f. o. 1. i r
3 3 4 2 2 3 1 3 1 o! — f. o. 1.

ad t 19 02 m ár ez 3- án í o. 1.2 4 3 4 4 2 1 3 1 3 38 f. o 1.
1 1 1 2 1 3 1 2 1 1 — f. O. 1. Í r
3 2 3 3 3 2 2 3 21 3 __ í 1 J o. 1.2 2 3 3 3 2 1 2 1 2 29 f. o. 1.
2 2 1 2 2 2 1 3 1 2 — í. o. L

2 3 2 3 3 1 2 3 2 3| ~ — f. o. 1.
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VI.

Kimutatás az 1901|902. évben jelent-

A magán-

sor­
száma neve és vallása születési helye és ideje

1 Schlezinger Izsó, izr. Zenta, 1884. márcz. 30.

2 Pollák Lipót, izr. Csóka, 1885. aug. 16.

3 László Mátyás, izr Szeged, 1887. máj. 9.

4 Rónai -Sándor,* izr. Szeged, 1880. jan. 23.

5 Dobos József, rom. kath. Kecskemét, 1880. ápr. 6.

6 Máté István, róm. kath. Zenta, 1876. aug. 14.

7 Kelemen István, róm. kath Petróvoszelló, 1879. aug.16

8 Lippai József,* róm. kath. Szeged, 1878. máj. 19.

9 Spang József, róm. kath. T. Kanizsa, 1891. jun 6.

10 Lovity Radoszláv, gör. kel Mohol, 1887. jul. 14.

11 Zsivánovits Axentia, g. k. T. Kanizsa, 1882. febr. 12.

12 Knezsevity Mih., gör. kel. T. Kanizsa, 1887. szept. 21

13 Ungár Lajos, izr. T. Kanizsa, 1890. szept. 1.
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kezett magántanulókról.

tanuló
melyik osztály 
tárgyaiból tett 
magánvizsgát ?

A vizsga 
ered­

ménye
vizsg. eng.-nek 
kelte és száma

mikor tett 
vizsgát ?

1901. év 3367 sí 
kir tanf. eng. 1901. szept. €. az V. és VI oszt. 

tárgyaiból elégséges

1901 év 3368. sz 
kir tanf. eng. 1901. szept 6. a IV. osztály 

tárgyaiból elégséges

1901 év 3534. sz. 
kir. tanf. eng. vizsgára nem jelentkezett —

1901. év 3535. sz. 
kir. tani eng. 1901. szept. 6.

ja III. és IV. oszt.
tárgyaiból elégtelen

1901 év 3566 sz. 
kir. tanf eng. 1901. szept. 6. a III és IV. oszt. 

tárgyaiból elégséges

1901. év 5495. sz. 
kir. tanf. eng. 1902. jan. 4. a III és IV. oszt. 

tárgyaiból. jó

1901 év 5425. sz. 
kir. tanf eng 1902. jan. 11. a III. és IV oszt. 

tárgyaiból. elégtelen

1902. év 5533. sz. 
kir. tanf. eng. 1902. jan. 11. a III. és IV. oszt. 

tárgyaiból. elégtelen

1902 év 3349. sz. 
kir. tanf. eng. 1902 jun. 28. az I. osztály 

tárgyaiból. elégtelen

1902. év 2353. sz. 
kir. tanf. eng. 1902 jun. 28. a IV. osztály 

tárgyaiból. elégséges

1902. év 2352. sz. 
kir. tanf. eng. 1902. jun. 28. a III. osztály 

tárgyaiból. elégséges

1902. év 2355 sz. 
kir. tanf. eng. 1902. jun. 28. a III. osztály 

tárgyaiból. elégséges

1902. év 2350. sz. 
kir. tanf. eng. vizsgára nem jelentkezett. —
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Kimutatás az 19011902. évben jelent-

A magán-

sor­
szama neve és vallása születési helye és ideje

14
' . j

Piiiiser Nándor, izr. Ada 1889. ápril. 17.

15 Nagypál Fér., róm. kath. Ada, 1889. szept. 16.

16 Czuczin Dragomir.gör.kel. Ada, 1889. aug. 28.

17 Vékony Mihály, rom kath. Ada, 1889 szept. 26.

18 Ixánitz Iván, izr. Tör.-Beese, 1891. fekr 10.

19 Fóliák Miksa, izr. Tor-Becse, 1889. aug. 7.

20 Eszes Mihály, róm. kath. Zenta, 1860. szept. 24.

*)-gal jelöltek az egy tantárgyból nyert .elégtelen



kezeit magántanulókról.

tanuló
melyik ossztály 
tárgyaiból tett 

vizsgát

A vizsga 
ered­

ménye
viz«g\ eng.-nek 
kelte és száma

mikor tett 
vizsgát ?

i
vizsgára nem jelentkezett —

a tanév elején 
iratkozott 1902. jun. 27 az I osztály 

tárgyaiból elégséges

a tanév elején 
iratkozott 1902. jun. 27. a II. osztály 

tárgyaiból jeles

a tanév elején 
iratkozott 1902. jun. 27 a II. os/tály 

tárgyaiból jó

a tanév elején 
iratkozott 1902. jun. 27. a III. ossztály 

tárgyaiból jeles

a tanév elején 
iratkozott 1902 jun. 27. a III. ossztály 

tárgyaiból jeles

a tanév elején 
iratkozott 1902. jun 27. az V. és VI. oszt 

tárgyaiból elégséges
J

jegyet a javító-vizsgán »elégségesre* javították.
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1. Az 1901\90 -ik iskolai évben.
a) A felvételre vonatkozólag.
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ej Előhaladásra vonat

Osztályonként
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N
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l

Sz
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ta
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ta
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Te
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.-r
aj

zb
ól

kitűnő 4 1 —. 3 — 2
sS jeles 7 5 — 4 10 7
'Sco jó 14 7 — 22 18 22
o elégséges 1 15 22 — 9 10 8 j

elégtelen 2 7 — 4 4 3

kitűnő 1 1 4 1 4 3
jeles 7 4 3 2 3 5ts

o Jó 2 2 4 7 2 I 1
elégséges 3 4 2 3 4 1 4
elégtelen — 2 — — —

>% kitűnő I 3 1 — 2 1 — 2
3 jeles 3 2 1 4 2 1 1
o jó 4 2 3 7 4 6

HH elégséges 1 6 2 1 6 2H4 t—1 elégtelen — 1 1 — — — —

kitűnő 7 1 4 1 i 3 1
'S jeles 9 1 2 7 ! 9 1
o jó 3 7 9 9 4 —

elégséges — 10 4 2 3 —
>l—l elégtelen — — — — —

4-J kitűnő 15 1 3 10 6 7 7N v*
CZ3 GO (U jeles 26 í 12 9 15 23 13
. w>% <D jó 23 ! 18 16 45 28 29

<(L) W
0 .g elégséges 19 42 8 15 23 14
c elégtelen 2 10 — 4 4 3

I. II. 1 III. 1 1V- V. 1 VL
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VIII.

JÓTÉKONYSÁG.

Polgári fiúiskolánk községi jellegű s igy annak 
fentartásáról, felszerelési költségeiről 0 Kanizsa nagy­
község gondoskodik Községi képviselő-testülete által.

Örömmel s hálával említem itt első helyen, 
hogy iskolafentartónk hivatásának magaslatán állva, 
több évi küzködés után megadta iskolánknak az 
eléggé alkalmas épületet. Hogy mennyivel jobb ta­
nító -és tanulónak, a czélnak meglehetősen megfele­
lő helyiségekben végezni nemes munkájukat és töre­
kedni a tökéletesbülés felé, mint évenként más — más 
nem iskolai czélnak épült szobákban tanítani, azt 
bővebben magyarázgatni felesleges; érti azt min­
denki, a ki tanügyi dolgokkal is foglalkozik.

Köszönjük Ó-I<anizsa nagyközség kegyességét 
és kívánjuk, hogy azt, iskolánk tanítványai állandó 
jó magaviselet és következetesen fokozódó tanulás­
beli előhaladás által hálálják meg. Legyenek jó 
gyermekei szüleiknek, később becsületes tagjai a 
társadalomnak és derék polgárai édes hazánknak.

Képviselőtestületünk az évről évre kiegésziten-
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dő tanesxkö zgyüjt e m é n \- e i n k gyarapítására az elmúlt 
iskolai évben is megszavazott 400 koronát. Ezen 
összeget azonban eddig nem használtuk fel, meid 
uj iskolai épületünk nem volt elegendőképen száraz 
s igy a taneszközök gyors pusztulásnak lettek vol­
na kitéve, a mint azt régebbi gyűjteményeinken 
szomorúan tapasztaltuk. Iskolaszékünk régebbi tan­
könyv és egyéb taneszköz készletével az idén 23 
tanulót segélyezett. Év végen 20 koronát bocsátott 
a tanitó-testiilet rendelkezésére, hogy a magaviselet­
ben és szorgalomban érdemes tanulókat további 
buzdítás czéljábol megjutalmazhassa, a mint az érte­
sítőnk IX.-ik fejezetében ki van tüntetve.

Az „0 -és I örök-kanizsai Takarékpénztár“ az 
idén is küldött 40 koronát szegénysorsu tanulók 
segélyezésére. Fogadja leghálásabb köszönetünket.

Dr. Roxer Gyula és neje, szül Korossy Janka 
200 koronás alapítványának 10 koronás évi kamat­
ját az alapítványi okirat kívánalmaihoz képest — in­
tézetünk úgy magaviseletben mint szorgalom -és 
elhaladásban legkiválóbb tanulójának — Oroszi 
János, IV. oszt. növendéknek itelte oda a testület.

N. N. ur helybeli kereskedő 5 koronát adomá­
nyozott a legjobban rajzoló tanulók jutalmazására.

Voltak továbbá családok, kik vidéki szegénysorsu 
tanulók élelmezéséről sőt rúháztatásáról gondoskodtak.

Egyesek gyűjteményeinket gyarapították adomá­
nyaikkal.

Fogadják e nemeslelkü jótevők az intézetnek és 
és tanári karnak leghálásabb köszönetét s maradjanak 
a jövendőben is lelkes barátai iskolánknak.
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IX.

JUTALMAZÁS.

Az előző fejezetben felsorolt s az érdemes ta­
nulók között szétosztásra szánt adományokat részben 
mint pénzsegélyt adtuk, részben jutalomkönyveket 
vásároltunk.

Pénzsegélyben csak szegénysorsu és oly jó ma- 
gaviseletü növendékek részesültek, kiknek legalább 
„jó“ általános osztályzatuk volt. így:

1. Bernáth András I. oszt. tan. 4 koronát.
2. Karácsonyi József II. „ „ 6 „
3. Körmötzi Albert II. „ „10
4. Kovák András III. „ „ 8 „
5. Mányi János IV. „ „ 6 „
6. Sőiegi István IV. „ „ 6 „
7. Oroszi János IV. „ „ egy 10 ko­

ronás aranyat kapott, mely utóbbi összeg a Dr. Roxer 
Gyula és neje szül Korossy Janka által tett alapít­
ványnak évi kamatja.

Ezeken kívül a jó magaviseletnek, állandó szor­
galom és előhaladásnak mcgjutalmazása által a kö­
vetkező tanulók tüntettek ki :
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az I osztályból:

Bakai Albert, Bárót! „Ezer év- ez. m 
ehe. László, „Ezé,-egy ej vál. beszelve,;« c2 m 

Szabó Sándor, Gaál „Történeti beszélyek- ez! £

a II osztályból;
Adám Dezső, „Szavaló könyv“ ez. m.
Blauhorn József, „Életrajzok“ ez. m 
lXemes Isíván- »Munka és élet“ ez. m. 

a Hl osztályból:
Kelsz Ferencz, „Petőfi költeményei“ ez. m.

° IV. osztályból:
Dömők Ferencz, „Aradi vértanuk“ ez m 
Many, Janos, „Művelődés-történet- ez. m 

'őszi Janos, „Tompa összes költeményei“ ez. m.

kapták jutalmul.

A ra-izban tanúsított előhaladásért:
Szabó Sándor I. oszt. tan. 2 kor
Bata Sándor IV o

” ” 05 )>
kapott jutalmul.

az' iskolaj nemelkü autózók "jóinduia': 

továbbH-ita?" '-'tüntetésére adhatott. Hálálják meg 
seíefa,; SZOrgalom és kifogástalan magává 

igyekezzenek
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X.

TANESZKÖZ-GYARAPODÁS.

Közs. iskolaszékünk a közs. képviselő-testülettől, 
mint iskola fentartartótól az elmúlt isk. évre 400 
koronát kapott rendelkezésére oly czélból, hogy azt 
a szükséghez képest legalkalmasabban használja fel 
iskolánk felszerelésének a gyarapítására. Az iskola­
szék ezen összegnek teljes felhasználását engedé­
lyezve, a tanitó-testületre bizta a legszükségesebb 
taneszközök és könyvtári müvek jegyzékének egybe­
állítását az előirányozott összeg határain belül.

Ez meg is történt, de mivel iskolahelyiségünk 
részben uj épület lévén még nedves, a taneszközö­
ket csak ezután rendeljük meg s igy azok jegyzékét a 
többivel együtt a jövő évi értesítőben fogom közölni.

Nem mulasztom azonban el, hogy a közs. Kép­
viselő-testületnek s Iskolaszékünknek az iskola állan­
dó fejlesztésére irányuló nemes törekvéséért a tes­
tület nevében hálás köszönetét ne mondjak.
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XI

ÉRTESÍTÉS AZ 1902-1903. TANÉV MEGKEZ­
DÉSÉRŐL.

Az 1902 - 1903-ik, vagyis a jövő iskolai évben 
a beiratások szeptember hó 1-én kezdődnek, polg. 
iskolánk igazgatói irodájában és tartanak szept 4-éig 
bezárólag naponként délelőtti 8—12 óráig. Későb­
ben jelentkezők indokolt késedelmezésök igazolása 
esetén egészen szeptember hó végéig vétetnek tel. 
A szeptemberen túl jelentkezők felvéleléhez — csak tel 
folyamodással nyerhető — kir. tanfelügyelői engedély 
szükséges. Bármely osztályba lépőknél az esetlegesen 
szükséges felvételi vizsgálat beiratkozás előtt fog 
megtartatni.

Az esetleges magán — egyéb felvételi és javí­
tó-vizsgálatok szept. hó 5-én lesznek megtartva és 
szept. 6-án az ünnepélyes „Veni Sancte“ az iskolai 
rendtartási és fegyelmi szabályoknak felolvasása s 
kellő értelmezése, továbbá egyéb tudnivalóknak ki­
hirdetése után megkezdjük a rendes tanításokat.

A tanulók és a fele ételi feltételek:
1. Az intézet tanulói rendesek és lehetnek ma­

gántanulók.
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2. A rendes tanulók és azon magántanulók felvé­
tele, kik a tanév végén óhajtanak magánvizsgát tenni, 
fentjelzet napokon történik A felvételre kitűzött utol­
só nap után október elejéig, csak igazolandó alapos 
oknál fogva veszi fel a tanulókat az igazgató, azon­
túl rendkívüli esetben megy. kir. tanfel. engedély- 
yel vétetnek fel. A későbbi iratkozások tehát csak 
anfelügyelői engedélylyel történhetnek, ha az illetők 
az időközben elhaladott tanulmányok ismeretét szó­
beli vizsgán igazolják.

3. A polg. isk. első osztályába szabályszerűen 
csak oly tanuló léphet fel :

a) a ki életének legalább 9 évét betöltötte ;
b) kinek az elemi (nép) isk. negyedik osztálya 

számára kiszabott tantárgyakban elegendő jártassága 
van s ebbeli imereteit az e végre elrendelt felvételi 
vizsgálat utján igazolja.

4 a polg. iskolába lépő tanuló, bármely nem­
zetiséghez tartozik, köteles a magyar nyelvet is 
tudni annyira, hogy a törvény által ezen iskolában 
elrendelt magyar nyelvi oktatásban fennakadás nél- 
ül részt vehessen.

5. A polg. iskola bármily osztályáb a bevehet 
minden oly tanuló, a ki koránál fogva az általa ki­
jelölt oszt.-ba beillik és ha azon osztályban megki- 
vántató előkészültségről vizsgálat utján bizonyságot 
tesz.

6. A középiskolából a polg. iskolába átlepni 
kívánó tanuló felvétetik :

a) első rendű bizonyítványa alapján ;
b) másodrendű bizonyítványa alapján, ha az 

illető tanuló gymnasiumban latin vagy görög nyelvből,
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reáliskolában f ránézi a nyelvből kapott elégtelen osz­
tályzatot, de a többi tantárgyakból legalább elégsé­
ges érdemjegye van.

A mennyiben azonban a középiskolák és a 
polg. iskola tantervei között lényeges eltérések van­
nak, melyek az átlépés alkalmával figyelmen kívül 
nem hagyhatók, azért a középiskolából polg. isko­
lába átlépő tanuló a polg. isk. megelőző osztályai­
ban előforduló azon tananyagból, melyet a középis­
kolában nem tanult és a mely a polg. isk. későbbi 
osztályaiban nem fog pótoltatni, felvételi vizsgálatra 
köteleztetik. — Ha a tanuló ezen felv. vizsgálatnak 
azonnal való letehetésére nincs elkészülve, akkor 
neki előkészülés czéljából az évi osztátyvizsgálat 
idejéig terjedő határidő engedélyeztetik; osztály­
vizsgálatra azonban ily tanuló csak a felv. vizsgálat 
előzetes sikeres letétele után bocsáttat!k.

7. Oly tanuló, ki a középiskolában a íi) alatt 
b) pontban említett tárgyakat leszámítva, egy vagy 
legfeljebb két tantárgyból elégtelen osztályzatot ka­
pott, szintén felvehető a polg. isk. megfelelő maga­
sabb osztályába, ha a 6) pont negyedik bekezdésé­
ben említett tantervi különbözeiből teendő vizsgála­
ton kívül azon tantárgyakból, melyekből elégtelen 
osztályzata van, a polg. iskolában a felvételt mege­
lőzőleg sikeres felv. vizsgát tesz. — Ezen esetben 
azonban a felvételi vizsgálatra bocsátáshoz a kir. 
tanfelügyelő engedélye szükséges.

8. Oly tanuló, ki a középisk. valamely osztá­
lyát eredmménytelenül ismételte s ennélfogva tanul­
mányait a középisk.-ban nem folytathatja, a polg 
isk.-ban az ismételt osztálynak megfelelő, sőt a.



mennyiben osztályzat tekintetében a 6. alatti b) 
pontban támasztott teltételeknek megfelel, a követ­
kező felső oszt-ba is felvehető.

9. A felvételnél megkivántatik a növendékek
szülőjének, gyámjának v. ezek helyettesének jelen-
léte. Azon szülők v. gyámok, a kik nem az intézet
székhelyén laknak, kötelesek olyan alkalmas s hely­
ben lakó helyettest bejelenteni, a kire a házi felü­
gyeletet illető kötelezettségeiket átruházták s a ki 
az intézet közléseit az ő nevükben elfogadja és fo­
ganatosítja. — Az e tekintetben beálló változást a 
szülők v. gyámok kötelesek az igazgatóval tudatni, 
mint viszont az igazgatóis köteles az illető szülőket 
v. gyámokat figyelmeztetni arra, ha változást \. in­
tézkedést lát szükségesnek.

10. A felvételt a igazg. teljesiti s vidéki tanu­
lók után évenként beíráskor 20 korona tandijat
vesz. _ A felvételre jelentkezőknek magukkal kell
hoz ni ok : keresztlevelet, illetve születési bizonyit- 
ványt. Az első oszt.-ba lépők vagy más isk.-ból jö­
vők oltási, illetetve ujraoltási s a megelőző évben 
végzett tanulmányokról hiteles isk. bizonyitvai.\t
tartoznak felmutatni. Továbbá tartozik minden nö-
vendék az arra illetékes orvos által díjmentesen ki-
állitott bélyegmentes bizonyitványnyal igazolni, hog?

szemei trachomamentesek.
11. A felvett tanuló beiratkozása által aláveti

magát az intézet rendszabályainak úgy, hogy ezek
alól őt a szülők s ezek helyettesei sem menthetik fel.
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12. Szegénységüket igazolni tudó helybeli ta­
nulók a készlet erejéig tankönyvekkel és taneszkö­
zökkel fognak elláttatni az iskolafentartó által.

Vidéki szülők gyermekeik elhelyezése iránt 
teljes bizalommal fordulhatnak az igazgatósághoz.

Magántanulókra vonatkozólag :
A nmélt. vall.-és lcözokt. m. kir. Minisztérium 

által 1895. évi 5009. sz. a. kiadott szabályrendelet­
nek idevonatkozó §-ai alapján, magánvizsgálatok 
évenként négyszer tarthatok; u. m. év elején. Kará­
csony- és Husvétkor, meg tanév végén. — Az év 
elején iratkozó magántanuló a tanév végén minden 
külön kérelmezés nélkül tehet magánvizsgát. A tan­
év folyamán magánvizsgára jelentkező köteles vizsga­
engedélyt kérő folyamodványát kellően felbélyegezve 
(szegénységi bizonyítvány alapján bélyegmentes) és 
keresztlevéllel, továbbá eddigi összes tanulmányairól 
szoló és a tanulmányok elvégzése, vagy megszakí­
tása óta lefolyt idő alatti foglalkozását, erkölcsi te­
kintetben való kifogástalanságát igazoló hiteles bizo­
nyítványokkal felszerelten -— ha szülői gondozás 
alatt áll ez utóbbi szükségtelen — azon polg. isk. 
igazgatójánál benyújtani, a hol vizsgálatot óhajt ten­
ni Az ó-kanizsai polg. iskolák an teendő magán- 
vizsgálat iránti kérvények Bácsin, kir. Tanfelügyelő­
ségéhez czimzendők.

A vizsgálat irás és szóbeli. Előbbi kiterjed a 
nyelvi, számtani és művészeti tárgyakra, utóbbi az 
illető osztály v. osztályok minden tárgyára, kivéve 
az ének és testgyakorlatot.
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A magan vizsgalat dija egy oszt. tárgyaiból 50 
roiona, két oszt. tárgyaiból összevontan 80 korona 
Tandíjat sem helybeli sem vidéki magántanulók 
nem fizetnek. Olyan magántanuló, ki a kitűzött vizs- 
ganapra nem jelentkezik, elveszti magánvizsg. enge-
l'Mljet8 CMk UJabb l0lyam0d6s Utján «“közölhet
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XII.

IGAZGATÓI JELENTÉS.

Alábbiakban van szerencsém felettes tanható- 
sagunknak, az érdeklődő szülőknek és tan ügy bará­
toknak polg. iskolánk elmúlt évéről részletes jelen­
tésemet tisztelettel bemutatni.

1. Beiratások és a tanulók létszáma. A be­
iratások 1901. évi szept. hó 1-én kezdődtek polg. 
iskolánk uj épületének igazgatói irodájában s tar­
tottak szept. hó 5-ig bezárólag, naponként délelőtti 
8 órától 1 1 óráig. Későbben jelentkezők indokolt 
késedéimezésök igazolása esetén, okt. hó 1-ig vetet­
tek fél. A beiratás idejének kellő meghirdetése után 
a beírásra kijelölt öt napon belül felvételre jelentke­
zett 63 rendes és 5 magántanuló; ezentúl szept. 
végéig 25 rendes tanuló, kik késedelmezésüket el­
fogadható okokkal igazolták. Évközben kir. tanfel­
ügyelői engedélylyel még 1 rendes és 10 magán­
tanuló iratkozott s igy a tanulók létszáma 89 ren­
desre és 15 magántanulóra emelkedett; megjegyzendő, 
hogy a tanévet megelőző szünidőben is 5 magán­
tanuló nyert vizsgaengedélyt a tanév elejére s igy
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ezekkel együtt a teljes létszám volt 89 rendes és 
20 magántanuló; összesen: 109.

I. osztályos volt: 43 rendes 3 magántanuló
II. „ „ 15 „ 3

III. „ „11 „ 5
IV. „ „ 20 „ 2 _______

Összesen: 89 rendes 13 magántanuló.

Ezeken kívül volt még 5 magántanuló, ki a
III. és IV., meg 2 magántanuló, ki az V., és VI. oszt. 
tárgyaiból tett összevont vizsgát; a fenti 13 magán­
tanulóval együtt tehát 20.

A beirt tanulókból évközben kimaradt 4 ren­
des és vizsgára nem jelentkezett 3 magántanuló.

A beiratásra szánt napok délutánján tartattak 
meg a felvételi vizsgálatok; a magán- és javitó­
vizsgálatok pedig szept. 6-án. Szept. 7-én az ünne­
pélyes „Veni Sancte-4 után felolvastuk az iskolai 
rendtartási és fegyelmi szabályokat, azokat kellő 
módon megmagyaráztuk, a növendékeket azoknak 
szigorú betartására buzdítottuk s nyomtatásban 
mindegyiknek 1 — 1 példányt kiosztottunk.

Ezek után minden osztály a számára kijelölt 
tanterembe vonult, hol osztályfőnöke az órarendet 
leíratta s az egyéb szükséges utasításokat megadta.

A tulajdonképeni tanítás tehát szeptember 7-én 
vette kezdetét és tartott az előirt szünetek betartá­
sával 1902, évi jun. hó 21-ig bezárólag.

Helybeli tanulók semmiféle dijat nem fizettek, 
vidékiek azonban osztályonként 20 korona tandijat, 
mely czimen 19 tanuló után 380 korona, egy utó­



lagosan beirt tanuló után 20 kor., összesen 400 kor. 
folyt be a közs. házi pénztárba.

2. A tanulók erkölcsi magaviseleté és tanu­
lásbeli elöhaladása. A tanulók erkölcsi magaviseleté 
és tanulásbeli elöhaladása az elmúlt iskolai évben 
is általában kielégítő volt, mert hisz a tanítótestü­
let minden tagja egyenként és együttesen állandóan 
az erkölcsi magaviselet fejelsztésére és a tanulásbeli 
előhaladás fokozódására törekedett. Törekvésünknek 
tehát sikerült, ok vetetlenül sikerülnie kellett azt az 
„általában kielégítő' jelzőt kivívni. De mennyivel 
könnyebb és mégis eredményesebb lett volna mun­
kánk, ha az összes tanulók szülői ezen törekvé­
sünkben szeretettel és kitartással támogattak volna; 
akkor bizonyosan nem „általában kielégitő“-nek 
keltene minősítenünk, hanem „általában kifogásta­
lannak“. Jöjjenek tehát segítségünkre kedves szülők 
és mondják el gyermekeik gyengéit; ne resteljék 
azoknak ballépéseit tudomásunkra hozni, ne saj­
nálják azt az egy-két negyedórát, a melyben velük 
a megjavítást ezélzó nézeteinket összevetjük, meg­
beszéljük. Ne teljének az iskolától, hanem ellenke­
zően érdeklődjenek, hisz saját gyermekeik érdekében 
cselekszenek; az pedig szülői kötelesség Ne nézzenek 
el annak a polgári iskolába járó fiúnak semmit, a 
mi illetlen, helytelen, rossz vagy épen már bűnös. 
Az már nem olyan tudatlan, olyan nagyon éretlen 
elméjű egyén, hogy ne tudná mi a szabad és mi 
nem. Nem szabad a gyermek hibáit elnézni, takar­
gatni avagy hibás volta esetén pártját fogni. Hozzá 
lehet már lérni annak módja szerint — úgy az
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értelméhez, mint a szivéhez. És ez a fő, mert az 
elnézés, elhallgatás, sőt esetleges takarás későbben 
keservesen bosszulja meg magát.

Tehát kedves szülők hallgassák meg kérésemet, 
mert ezáltal gyermekük helyes nevelését hathatósan 
elősegítik és nem fogom többé Írhatni: sajnos, hogy 
a tanulók között egyes kivételek az idén is voltak, 
a kik illetlen, helytelen magukviseletével megfosztot­
tak azon jóleső örömtől, kimondhatom azt, hogy: az 
erk. magaviselet „általában kifogástalan“. Általá­
ban tehát nem, nagyrészben azonban igen. Tudják 
ők, hogy kiknek a nevei jutnak e helyt eszembe 
Igyekezzenek, hogy máskor róluk is elmondhassuk, 
vagy elmondhassák: „erk. magaviseletük kifogás- 
tálán.“

A tanulásbeli előhaladás általában jónak mond­
ható, a mi az érdemfokozati táblás kimutatásban rész­
letesen látható.

3. Egészségügyi szempontból a lefolyt tanév 
szerencsésnek mondható, mert a jó Isten megoltal­
mazta községünket, tehát tanulóinkat is minden baj­
tól. Hosszabb idei gyógyulást igénylő betegségi eset 
csak kettő fordult elő a növendékek között.

A tanári testületben nem fordult elő súlyosabb 
betegségi eset. Ha azonban mégis mulasztania kellett 
egyik-másik kartársnak, kellő helyettesítéséről mindig 
gondoskodva volt,

4. Vallásügy Iskolánk különböző hittelekezet- 
hez tartozó tanulói a rendes hittani órákon kívül 
minden ünnep napjukon részt vettek saját feleke­
zetűk isteni tiszteletén és egyéb vallásos gyakorta-



tain. Elmaradásnak csak elfogadható okkal támoga­
tott kimentés esetén volt helye.

5. Felügyelet Iskolánk fölött a főfelügyeletet 
a nmélt. Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Bács- 
Bodrogh vármegye kir Tanfelügyelősége által gya­
korolja. Tudvalevő dolog, hogy Gräff Nikáz kir. 
Tanfelügyelő urunkat e tanévben királyi kitüntetés 
érte, a tan ügy terén szerzett gazdag érdemeinél 
fogva. Adja a jó Isten, hogy ezen többszörösen ki- 
érdemlett kitüntetést még számos éven át a legjobb 
egészségben viselhesse!

A kir. tanfelügyelőség egyik tagja, dr. Dudás 
Gyula úr, kir. segédtanfelügyelő f. évi junius hóban 
iskolánkat meglátogatta. Látogatása alkalmából min­
den osztályt megtekintett s a növendékek feleleteit 
meghallgatta. Szerzett tapasztalatait jegyzőkönyvbe 
foglaltatta s a tanári testületnek teljes megelégedését 
fejezte ki. A jegyzőkönyv felterjesztetett a kir. tan­
felügyelőséghez. E kiváló szakférfiú látogatása a ta 
nitó-testületnek legnagyobb örömére szolgált.

Iskolalátogatási és a felsőbb rendeletek pontos 
végrehajtására vonatkozó jogát közs. Iskolaszékünk 
gyakorolta. A szükséghez kénest mindenkor gjmlé- 
seket tartott, melyeken sok üdvös határozaiával is­
kolánk érdekeit szolgálta.

6 Tanitó-testület. A tanitó-testület a lefolyt 
isk. évben 9 tagot számlált, kik között — az igazgatót 
is beleértve volt 5 rendes tanító, 3 hitoktató és 
egy szolgálatát díjtalanul felajánló énektanitó
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A testület munkálkodásával állandóan a növen- 
dékek erkölcsi, szellemi és testi gyarapodását czélozta,
a mely törekvésének sikerére minden rendelkezésére 
álló eszközt és módot megragadott. A tanulók erk. 
magaviseletét a lehetőséghez képest az intézeten kí­
vül is állandóan figyelte s mindenirányu tapasztala­
tait a rendes havi értekezleteken szóba hozta. Min­
den évharmadnak befejezte előtt körülbelül egy hó­
nappal úgynevezett intő értekezletet tartott, melyen 
minden osztálynak minden tanulója magaviselet és 
tanulásbeli eiőhaladás tekintetében bírálat alá véte­
tett. Észrevételeit szükség esetén a szülőkkel Íráso­
sán közölte s a hol e tekintetben meghallgatással 
találkozott, ott javítást czélzó törekvései nem marad­
tak siker nélkül.

8 Iskolai ünnepélyek. A komoly munka meg- 
kedveltetése és rendes elvégezése mellett a hazafias 
érzés ápolása, erősbitése képezte egyik legfőbb tö­
rekvésünket, mely okból évközben több iskolai ha­
zafias ünnepet rendeztünk. A naptárt követve első 
hazafias ünnepünket 1901. évi okt. 6-án szabadság­
hőseink emlékére, — a másodikat 1901. nov. 19-én 
dicsőült Erzsébet kir. Ő cs. és kir. Fensége emlé­
kezetére tartottuk; a harmadikat 1902. márcz. 15-én 
a szabadsajtó évforduló napján, a negyediket 1902. 
ápr. hó 11-én a 48-iki törvények szentesítésének 
54-ik évfordulója és az ötödiket 1902. jun. 8-ára 
eső koronázási évforduló alkalmából.

Mindezen ünnepélyeken a tanulók hazafias ének­
számain kívül, a tantestület tagjai felváltva intéztek 
lelkesítő beszédet a tanulókhoz, a nemzeti érzésnek 
és a hazához való ragaszkodásnak ébresztése, növe­
lése és erősbitése czéljából.
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9 Nyilvános vizsgálatok. Évzáró vizsgálataink, 
melyeknek tartama alatta tanulók ügyességéről tanús­
kodó rajzki állítás a nagy számban megjelent érdek­
lődők részére nyitva állott, a következő idő- és sor­
rendben tartattak meg :

jun. 23-án d. e. 8-tól az I. oszt. vizsgája; 
kiküldött isk.-széki tagok : Losoncz János, Hú­
sz ágh István. Losoncz Lukács és Nagy János ; 
jun. 24-én d. e. 8-tól a 11. oszt. vizsgája; 
kiküldött isk -széki tagok: Vinczer Ferencz, 
Szilágyi Antal, Tripolszky József és Weiszber- 
ger Ignácz;
jun 25-én d. e. 8-tól a III. oszt. vizsgája; 
kiküldött iskolaszéki tagok : Csuka Sándor, Gre­
gore v its Velimir, Laczkovics Károly és Schőbel 
Gyula ;
jun. 26-án d. e. 8-tol a IV. oszt. vizsgája; 
kiküldött iskolaszéki tagok : Dr. Király Sándor,
Márton Mátyás, Popovits György és Dr. Rosen­
berg Ede ;
jun 17-én volt az izr. vall. tanlók hittani 
vizsgálata; kiküldött isksz. tag: Herczeg Ede ; 
jun. 18-án volt a róni. kath. vall. tanulók
hittani vizsgálata; kiküldött isksz. tag : Nagy 
Janos;
jun. 19-én volt a gör. kel. vall. tanulók hittani 
vizsgálata; kiküldött isksz. tag : Popovits György;
jun. 19-én volt még az ev. ref. és ág hitv. ev. 
vallásu tanulok hittani vizsgája
jun. 26-án d. u. 4 órakor lett megtartva mind 
a négy oszt. tornavizsgája, melyre Vinczer 
Ferencz, Popovits György és Schőbel Gyula 
isksz. tagok küldettek ki.
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jun. 27 és 28 án voltak a magánvizsgálatok. 
Iskolaszéki küldöttek : Popovits György és Hu- 
szágh István. A vizsgálatokon felváltva ifj. Tóth 
József, isksz. elnök, az igazgató és a tanárok 
elnököltek.
A vizsgálatok ideje alatt Szappanos Béla rajz­

tanár által — igen szépen és Ízlésesen — egybeál- 
litott rajzkiállitás volt látható, mely a tanulóknak 
rajzolásban elért ügyességét és módszeres haladását 
a leghatározottabban bizonyította. A kiállítást számo­
sán látogatták.

Az évi záró vizsgálatok befejezte után junius 
27-én tartottuk meg a záróünnepélyt, melyen a ju­
talmak, bizonyítványok osztattak ki.

Jelentésem befejezése előtt intézetünk fejlődése, 
jó hírnevének erősbödése érdekében újból kérem az 
összes tényezőket, kik a tanügyet szivükön viselve, 
annak előbbre vitelét szükségesnek, áldásosnak tart­
ják, hogy nyújtsanak a tanítótestületnek nehéz 
munkájában kezet, mert egyesült erővel könyebb 
czélt érni.

Köszönöm eddigi szives jóakaratukat és kérem 
azt a jövőre is.

Köszönöm a közs. Iskolaszéknek és közs. Kép­
viselő-testületnek, hogy iskolánk fentartásáról, tan- 
esszközökkel való ellátásáról oly szépen gondosko­
dott. Tudjuk nagyon jól, hogy elég sokba kerül a 
polg. isk. fentartása, de nem hasztalanul. Ez oly 
tőke, mely apródonként gyűjtve, a kamatos kamatot 
meghozza. Igaz, hogy nem pénzben, hanem derék, 
becsületes, dolgozni tudó és akaró ifjú nemzedékben.
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Ti pedig kedves kartársaim fogadjátok hálás 
köszönetemet az oly véghetetlenül sokszor tapasztalt 
jóságtokért, melylyel irányomban voltatok. Nehéz és 
becsületes munkásságtokért találjatok hálát velem 
együtt a megmaradt és szárnyra bocsátott tanulók 
további jó viseletében és előhaladásában.

A jó Isten áldása legyen munkánkon és kisérjen 
mindnyájunkat továbbra is.!

Dégay Kálmán 
igazgató.
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